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Domnule ministru,

Potrivit statisticilor din România, rata de sarcină la adolescenți sub 19 ani este încă destul de 
ridicată, comparativ cu alte țări europene. În conformitate cu datele Institutului Național de 
Statistică din România, în anul 2020, numărul de nașteri înregistrate la femei cu vârsta sub 19 
ani a fost de 2.204. Aceasta înseamnă că aproximativ 6 nașteri pe zi sunt înregistrate la 
adolescente în România.

Este important să ținem cont și de faptul că multe dintre aceste sarcini sunt nedorite și pot avea 
efecte negative asupra sănătății fizice și psihologice ale tinerelor mame și ale copiilor lor. din 
păcate, avortul este măsură contraceptivă principală pe segmentul 15-18 ani.
O treime dintre mamele adolescente nu finalizează ciclul primar de învățământ. De multe ori 
vorbim de grupuri sociale dezavantajate, de excluziune socială, de drame în interiorul altor 
drame.
În PNRR au fost introduse proiecte cu investiții de 10 milioane de euro într-o strategie integrată 
care urmează să cuprindă:

• Echiparea și renovarea a minimum 119 cabinete de planificare familială;
• Derularea unei campanii de educație pentru sănătate, în special educația pentru 

sănătatea reproducerii, care va fi implementată la nivel național - cu prioritate în zonele 
vulnerabile;

• Perfecționare și actualizare a cunoștințelor personalului medical angajat în centrele de 
planificare familială;

Totodată, se prevede dezvoltarea o platformă informatică accesibilă de pe dispozitivele mobile 
prin care medicii de planificare familială vor răspunde întrebărilor primite din partea persoanelor 
interesate. Scopul acestei platforme este de a reduce reticența pacienților/persoanelor 
interesate de a dialoga față în față cu un medic.



Este important să se creeze un mediu favorabil și accesibil pentru mamele adolescente, astfel 
încât acestea să poată accesa cu ușurință serviciile de consiliere și sprijin de care au nevoie.

Având în vedere acest aspect, vă adresez următoarea întrebare:
- Care sunt măsurile care au fost luate pentru implementarea la timp a proiectelor din 

cadrul PNRR și care este agenda calendaristică pentru realizarea obiectivelor propuse?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.
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